

IZVJEŠTAJ

o učešću predstavnika Skupštine Crne Gore u radu konferencije „Pametna odbrana u Jugoistočnoj Evropi“, 23-24. april 2012. godine, Tirana, Albanija

Konferencija na temu „Pametna odbrana u Jugoistočnoj Evropi“, organizovana je u periodu 23-24. aprila 2012. godine, u Tirani u Albaniji. Organizator ovog značajnog skupa bio je Parlament Albanije u saradnji sa Parlamentarnom skupštinom NATO, a učešće u njenom radu uzele su delegacije pri Parlamentarnoj skupštini NATO iz zemalja Jugoistočne Evrope.

Delegacija Skupštine Crne Gore, ovom prilikom, bila je u sastavu Mevludin Nuhodžić, šef delegacije pri Parlamentarnoj skupštini NATO i članovi Odbora za bezbjednost i odbranu: Obrad Mišo Stanišić i Mehmet Bardhi. Ispred Stručne službe skupu je prisustvovala sekretar delegacije, Zorana Baćović.

Domaćin ovog značajnog skupa bila je delegacije Parlamenta Albanije pri Parlamentarnoj skupštini NATO, i u čast dobrodošlice šef delegacije, Leonard Demi 22.aprila 2012.godine organizovao je oficijelni prijem, učesnicima poželio dobrodošlicu i uspješnu realizaciju konferencije.

Prvog dana konferencije na temu „Pametna odbrana u Jugoistočnoj Evropi“, učesnici skupa posvetili su diskusiji o konceptu zajedničke odbrane, specijalizaciji, saradnji i koordinaciji snaga, sa ciljem uspješnog suprotstavljanja savremenim bezbjednosnim izazovima. Posebno značajnu okolnost za raspravu po navedenoj temi predstavljalo je i održavanje predstojećeg NATO Samita u Čikagu, kao prekretnice za Alijansu, tokom kojeg će biti sagledan dostignuti napredak u implementaciji principa Novog Strateškog Koncepta. Ovom prilikom učesnici skupa iskazali su trajno uvjerenje da Alijansa ostaje suštinski i nezamjenjiv izvor stabilnosti u današnjem nepredvidljivom svijetu. Takođe, iznijet je zajednički stav da, uz proces transformacije, Sjeverno Atlantski savez može odgovoriti bezbjednosnim izazovima 21. vijeka kroz implementaciju nove vizije predstavljene u Novom Strateškom Konceptu. Ovom prilikom učesnici konferencije potvrdili su snažno opredjeljenje za koncept evroatlantske bezbjednosti, i iskazali volju za zajedničkom zaštitom ideje bezbjednosti i prosperiteta kroz postavljanje prioriteta, specijalizaciju i iznalaženje regionalnih rješenja kao najefektivnijeg načina suprotstavljanja izazovima posebno uvažavajući ograničene resurse u svjetlu globalne ekonomske krize.

Drugog dana konferencije, tokom diskusije o konceptu „Pametna odbrana“ pažnja učesnika je bila usmjerena i na raspravu o neophodnim preduslovima u svjetlu ograničenih resursa sa jedne strane, i aktuelnih bezbjednosnih izazova sa druge strane. Učesnici skupa su istakli da inicijativa „Pametna odbrana“, kao takva, predstavlja nov način razmišljanja koji ima za cilj upodobljavanje zajedničkih zahtjeva sa nacionalnim prioritetima, sa ciljem postizanja što boljeg učinka u okviru dugoročno koncipirane strategije. Ovom prilikom, iskazana je puna podrška prihvatanju vizije koja prevazilazi tradicionalan pristup, kroz artikulaciju zajedničkih napora i praktičnu saradnju u okviru koncepta Pametna odbrana. Takođe, podržana je ideja da sposobnosti koje je veoma teško razvijati isključivo na nacionalnoj osnovi, svoj napredak trebaju ostvariti kroz zajedničko djelovanje na bilateralnom, multilateralnom i regionalnom nivou. U pogledu malih država podržana je ideja i istaknut značaj regionalizacije odbrambenih sposobnosti, koji kao takav predstavlja najefektivniji i najekonomičniji način suprotstavljanja savremenim bezbjednosnim izazovima. Predstavnicima delegacija su istakli uvjerenje da je u svjetlu NATO Procesu odbrambenog planiranja neophodno ojačati koncept „Pametne odbrane“ i osnažiti nove načine saradnje uz objedinjavanje regionalnih sposobnosti za NATO-EU vođene operacije, sa posebnim osvrtom na aktivnosti savjetodavnog, mentorskog i trenerskog karaktera, rad timova za stabilizaciju i rekonstrukciju i dr. Tokom konferencije promovisana je ideja i istaknut značaj regionalne saradnje na bazi civilne zaštite tokom vanrednog stanja i u oblasti kriznog menadžmenta. Učesnici konferencije su podržali ideju o zajedničkoj regionalnoj akciji u dijelu istraživanja u oblasti odbrane, posebno uvažavajući okolnost da koncept pametne odbrane podrazumjeva pametna rješenja, te edukovane,iskusne i inovativne zaposlene. Preporučeno je da elementi pristupa „Pametna odbrana“ budu inkorporirani u nacionalne odbrambene i vojne strategije, i proces odbrambenog planiranja u zemljama Jugoistočne Evrope.

Po okončanju rada po navedenim temama, učesnici konferencije su osvojili Zajedničku deklaraciju.

PRIPREMILA:

SEKRETAR DELEGACIJE

Zorana Baćović, s.r.

ŠEF DELEGACIJE

Mevludin Nuhodžić, s.r.